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Bijlage n

nota Vragen over nieuwe aanvallen op vrachtschepen in de

Rode Zee

1

Aanleiding

Vragen gesteld door de PVV fractie d d 9 juli jl over de aanvallen van de Houthi s

op vrachtschepen in de Rode Zee d d 6 en 7 juli jl

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met de concept antwoorden op de Kamervragen
Uw akkoord met verzending aan Tweede Kamer

Kernpunten

• De vragen zien op de aanvallen door Houthi s op twee commerciele

schepen in de Rode Zee de Magic Seas en Eternity C op resp 6 en 7 juli

jl Beide schepen waren Liberiaans gevlagd in Grieks eigendom en in de

ogen van de Houthi s aan Israel gelinkt Beide schepen zijn tot zinken

gebracht Onder de bemanning van de Eternity C vielen zo ver bekend vier

doden en diverse gewonden ook zijn bemanningsleden vermist geraakt
De zoektocht naar de vermiste bemanningsleden is intussen gestaakt

• EUNAVFOR Aspides was niet vooraf benaderd voor close protection of

monitoring In beide gevallen bevond Aspides zich ook niet in de high
threat zone

• NL droeg in 2024 bij aan operatic Poseidon Archer OPA operatic

Prosperity Guardian OPG en operatic EUNAVOR Aspides ten behoeve

van vrije doorvaart en maritieme veiligheid in de Rode Zee regio Het

nationaal kader voor de IML stafofficier bij OPA liep af op 9 juli jl^ en sinds

1 februari 2025 levert NL geen bijdrage meer aan OPG omdat OPG

volledig onder Amerikaans bevel is gebracht^ Momenteel draagt NL bij
aan Aspides

• In de Kamerbrief over Internationale inzet van Nederlandse militairen

civiele experts en politiefunctionarissen 2025 2028 van 4 april jl heeft het

kabinet aangegeven voornemens te zijn aan de maritieme veiligheid in de

regio bij te dragen door de inzet van een marineschip als de context

^ RBZ verslag van 23 juni jl Kamerstuk 21501 02 nr 3180
^
Jaarlijkse Voortgangsrapportage Overige Missiebijdragen mei 2024 tot en met april 2025

Kamerstuk 29521 nr 495
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daarom vraagt De behoefte en mogelijkheid daartoe worden momenteel

in kaart gebracht
• Sinds het indienen van deze vragen claimden de Houthi s op 1 September

jl een raketaanval op de olietanker Scarlet Ray Israelische eigenaar
Liberiaanse vlag nabij Yanbu in de Rode Zee volgens maritieme

waarnemers en UKMTO miste de raket echter doel bleef de bemanning

ongedeerd en vervoigde het schip zijn route Op 31 augustus jl hebben de

de facto Houthi autoriteiten invallen gedaan bij VN organisaties in Sana a

en minstens 11 VN medewerkers WFP en UNICEF gearresteerd De

invallen en de aanval voigden op Israelische luchtaanvallen op 28

augustus waarbij de Houthis bevestigden dat premier Ahmed Ghaleb al

Rahawi en 9 ministers onder wie minister van Buitenlandse Zaken Jamal

Amer zijn gedood
♦ Op 29 September is het NL gevlagd schip Minervagracht in de Golf van

Aden geraakt door een projectiel Er was geen NL bemanning aan boord

de bemanning heeft de Russische Oekraiense Filipijnse en Sri Lankaanse

nationaliteit De aanval is vooralsnog niet opgeeist door de Houthis

Aangezien de dreiging in het gebied vooral wordt gevormd door aanvallen

door de Houthi s ligt hun betrokkenheid in lijn der verwachting

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden
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